

Elfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „ —
Negyedévre . . . 3 „ —
Egy órára . . . 1 „ 80

Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
gő és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

A kormány büne.

Minden új nap újabb politikai szenzációt hoz. A bűnben fogantatott kormány a törvénytelen ségek olyan halmazát követte el már ezideig, hogy annak század része elég volna a vádálthelyezés alapjául. Főlforgatta, valósággal lángra gyújtotta politikai közéletünket. A kezében rejlő hatalommal ugyanannyira visszaélt, hogy nincs már egyéb hátra, minthogy lovakat neveztesen ki főispánoknak, mint hajdan a római Caligula az övét konzulnak. Micsoda sötét és ismeretlen alakok birják a kormány bizalmát. Mert a főispáni állás bizalmi állás. És a kormány bizalmát nem ruházhatja másokra, mint ismeretlen, züllött, eladósodott, mindenre kapható és lelkeket vásárolt (micsoda lapokat és lelkeket!) dotációt megvon, törvényes határozatokat megsemmisít. És mindennap mélyebben és mélyebben süllyed bele a törvénytelen ségek hináros iazapjába. Csak süllyedjen. Majd ha a szájaig ér, hiába kapkod, jajveszékel segítségért, bele fogja fullasztani e Kloákába a magyarok istenének igazságos keze és a türelmetől megfosztott magyarnép ereje.

Erősen közeleg már a „nyomor és a szenvedések kora.” Azt hiszi vak önhittségében, hogy az állami dotációk megvonásával a tisztviselők egész seregét riktó programjának zászlója alá

hajtja? Téved. Ki bizhatik az olyan kormány ígéreteiben, hogy a népjogokat meg fogja valósítani, amelyik minden pillanatban sáros lábbal rugja fel a szentesített törvényt? Senki. Csupán az elvakított lelkek s a nehéz pénzzel megvásárolt zuglapok zengenek hozsannát az erőszakos kormányoknak.

Mit cselekszik majd a kormány, ha minden vármegye megszünteti a tisztviselők fizetését, mint Csanádmegyében? És mit cselekszik akkor, ha a tisztviselők azt mondják, nem kapok fizetést, nem dolgozom? Mindegyiknek a háta mögé csendőrt nem állíthat. Vagy behivatja őket fegyvergyakorlatra, mint a sztrájkoló vasutasokat?

Azt hiszi Kristóffy, ez a hatalmi őrjöngésben perverzül kéjelgő, hogy a „szenvetés és nyomor” beláthatatlan áradata az ő malmára hajtja a vizet. Akkor végtelentül rövid esztű. Az erőszakoskodás még nagyobb elmentállást szül. Hozzá vagyunk már szokva ahhoz mi magyarok, hogy jussainkat csak „szenvetés és nyomor” árán, sokszor akasztófa és puskagolyó előtt vívtuk ki. De mégis kivívtuk. A történelem tanúsítja ezt. És azóta nem fajult el az ősi magyar vér. Ugyanazok a virtusok, azok az eszmék, azok a vágyak most is élnek lelkünkben. Ki nem írthatja belőle százezer Kristóffy, Fejérváry erőszakoskodása sem.

Már készül számára a megsemmisítő aktus: a vád alá

helyezés. Sorsát el nem kerül. És mint fog akkor összeroppanni ez a papirosvázból készült talapzat, a melyen a mostani kormány áll. Vele együtt ők maguk is. A bünt követi a bűnhődés. Az ő bűnök megbocsáthatatlan. A bekövetkező „szenvetés és nyomor” senki se féljen, mert mindenki jól tudja, hogy a borura jön a derű s politikai egünk ennél borusabb nem igen lehet.

Az elhagyott gyermekekért.

Az állam több helyen felállította már a gyermekmenhelyeket, melyekben most 25.000 gyermeket gondoznak és neveltetnek. Ez a szám azonban nem merítette ki, csak részben, az elhagyott gyermekek számát.

Az elhagyott gyermekek védelme, gondozása és magyarrá való felnevelése első sorban magyar hazafias kötelesség, mert mit tehet az az ártatlan kis gyermek arról, hogy ő árván maradt, s hogy árvaságát talán baleset, könnyelműség avagy más, a bűn okozta?

Az elhagyott gyermekek védelmére alakulandó országos liga, melynek élén hazánk legnagyobb férfiai u. m. Kossuth Ferencz, br. Edelsheim Gyulai Lipót, gr. Apponyi Albert, Andrássy Gyula gr. br. Bánffy Dezső, gr. Bathányi Lajos, Justh Gyula, Rákosi Jenő, stb. állanak, magához vonja az egész társadalmat, egyeseket és egyesületeket, s első sorban egy **Országos gyermek védő alapot** akar teremteni, melynek karmatiból a gyermekvédelem anyagi szükségleteit fedezendi.

Hogy pedig mindez megvalósítható legyen, minden év május havának utolsó szombatján az

egész országban megtartja az úgynevezett „**gyermek napot**”.

A „**gyermek nap**” pedig abból áll, hogy azon napon a társadalom mindenféle állásu, rangu és foglalkozásu tagja önként befizeti azon egy napi bevételének egy százalékát a gyermekvédő alap javára, s ezáltal a gyermekvédő liza tagja lesz.

A belépett tagok nem kötelezhetők tagsági minőségüket jövőre is megtartani s egyáltalán senkinek sem áll jogában kutatni a befizetett összeg alapjának mennyiségét, e végből, bárki bizonyos átalány összeget is állapíthat meg önként.

S mi az az egy százalék? Fizet minden tag minden évi 1000 korona után 3 fillért. Ez oly elenyésző csekély, hogy bárki megteheti azt a nélkül, hogy azt bár meg is érezze, s mégis ha elgondoljuk, hogy néhány millió fillért teszen ki évente ezen csekélynek látszó önkéntes adomány, ha hazánk társadalmának minden tagja hozzájárul.

A gyermeknapot követő vasárnapon pedig az egész ország minden részében az úgynevezett gyermek ünneppnap, a mikor is a jótékony egyesületek bevonásával s azok vezetése mellett a gyermekek számára mérsékelt áron mindenféle gyermek mulatság és előadás fog rendeztetni, melynek jövedelme a gyermekvédő alap gyarapítására fordítatik.

Minden adakozó egy 20 lapból álló füzetet kap, melylyel újabb 20 tagot gyűjt bármily csekély adomány bevételével s azt a Magyar Agrár járadék banknak, a könyvecskét az országos gyermekvédő ligának beiktatni, hol azt az iroda nyilvántartásba tartozik venni s az új tagok számára új könyvecskét állít ki.

Alkalmunk lesz lapunk legközelebbi számában azon gyermekbarátok neveit közölni, kik

TEA IVÓK FIGYELMÉBE!

7-0.

puncs szesz eredeti töltésben. Tea-sütemények óriási választékban. — Naponta friss tea-vaj kapható

SZALMAS GYULA főtéri üzletében

409.

Idei termésű legjobb minőségű teák u. m. oroszkaraván, Chinai, Indiai valamint Messmer és Horniman féle Angol keverékek egy kilonként valamint eredeti csomagolásban.

Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és

már rendelkeznek a szükséges fűzetecskékkal, különben a kik akár szóval, akár másképpen szerkesztőségünkhöz bejelentik a gyermekvédő ligába való belépési szándékukat, szívesen közvetítjük azt.

Mészáros Dénes.

KÜLFÖLDI HIREK.

Orosz forradalom.

Pétevári jelentések szerint a helyzet annyira veszedelmes, hogy a békés kibontakozás teljesen lehetetlennek látszik. Megint híre jár annak, hogy diktatúrát akarnak életbe léptetni. Trepov kijelentette, hogy hajlandó hivatalát újra elfoglalni és hogy tömeges letartóztatással és sortűzéssel akarja a rendet helyreállítani. Durnovo belügyminiszter teljesen egyet ért vele.

Az albánok győzelme.

Belgrádból jövő tudósítás szerint a ljumai felvad albán törzs megverte Szemzi basa csapatait, a melyek pacifikálni akarták Ljuma vidékét. A törökök vesztesége nagy. Szemzi basa megsebesült. Nem lehetetlen, hogy az albánok Prizola város ellen támadást intézzenek.

Törökország és a hatalmak.

A porta az elmúlt éj folyamán nyújtotta át Calice báró magyaroszlák nagykövetnek, a diplomáciai kar doyenjének jegyzékét, a melyben jelenti, hogy számos módosítás föltétele alatt elfogadja a macedoniai pénzügyi ellenőrzés reformját.

Színház.

Az este „Asszonyok a kaszárnyában” c. énekes bohózat ment nem éppen telt ház előtt, de elég jó előadásban. Az est hősei Ragányi J., Serfőzi E., Arnyai és Ladányi voltak, kik mellett Miklósi sem maradt messzire. A közönség különben jól mulatott s ez a fokmérő az előadás jóságára.

„Bolygó görög.”

Szövegét Pásztor Árpád, zenéjét Buttykay Ákos írta. Most adják a Király-színházban jelenleg 30-adszor. Szövege mesés, zenéje operaszerű. Legközelebbi újdonságok Sutro drámája „Jeriko falai.” Parallel próbák folynak „Gül baba” Martos Huszka operettjéből, (Bob, Aranyvirág szer-

zői.) „Legvitézebb huszár” (Simonyi oberster) Martos Jacobi operettjéből. Mi sem bizonyítja jobban Heves direktor áldozatkészségét, hogy a legjobb újdonságokat megszerzi. De nézzük csak a pártolást.

Heti műsor:

Péntek: „Tiszturak a zárdában”, operett.

Szombat: „Bolygó görög” operett.

Vasárnap: „Smolen Tóni.” Bohózat.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 7.

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt szombaton délután a szokott időben fog megjelenni.

Esküdtszéki tárgyalás.

Megirtuk tegnap a Szász Károly—Liptófalvi féle esküdtszéki tárgyalás érdekes és komikus előzményeit, melyek egy rendkívül érdekes tárgyalásra engedtek következtetni. Azonban ez érdekesség és maga az egész tárgyalás csödbe jutott Szász Károly ágybanfekvése miatt. Bodó elnök értesítette a jelen voltakat, hogy Szász Károlyt megidőzte d. u. 1/23 órára, de nem jelent meg, sem nem okolta meg elmaradását. Szász Albert védő és védenca Liptófalvi, a délelőtti orvosi szakértő nyilatkozata és a törvényszék határozata alapján, Szász Károly elővezetését kéri. Hegyi Szász Károly védője ellenzi azt, mivel védenca súlyos beteg. A Törvényszék hosszas konferálás után úgy határozott, hogy Szász Károlyt nem vezetteti elő, hanem mivel alapos okot nem hozott fel távolmaradására, elhalasztja a tárgyalást a jövő esküdtszéki ciklusra és Szász Károlyt elmarasztalja az összes költségek megtérítésében 8 napi határidővel. Hegyi felfolyamodást jelentett be eme határozat ellen, minek a törvényszék helyet adott. Így végződött tehát az érdekes tárgyalás, melyet senki sem bán meg jobban, mint Szász Károlynak zsebe, melyet makacssága okozott neki. Addig járt Szász Károly az összeférhetlenség kutyjára, míg „korsója” eltörött.

Bizalom egy főispánnak.

Kisküküllő vármegyének rendkívüli közgyűlése, mely

november 30-án tartott meg Dicsőszentmártonban, igen érdekes lefolyású volt. Elnöki megnyitójában bejelentette br. Kemény Ákos főispán, hogy a kormányt nem támogatja, eddigi hazafias álláspontjától el nem tér. A függetlenségi párt elnöke id. Pataky László bizalmi indítványt adott be, melyet a függetlenségi párt összes tagjai aláírtak és a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta. Pataky arra kérte a főispánt, hogy állását a vármegye érdekeiben tartsa meg; mire ez kijelentette, hogy a törvényhatóság egyhangú bizalma folytán megmarad állásában, de a kormánynak esetleges erőszakos rendelkezéseit nem fogja teljesíteni. A közgyűlés zajos ovátióban részesítette a hazafias alispánt.

Műsoros táncestély.

Az Iparos Polgári egyesület 25 éves fennállása alkalmából karácsony másodnapján a László György helyiségeiben érdekes és gazdag műsorral egybekötött táncestélyt rendez. Mint halljuk, a rendezőség az itt időző színtársulat két első rendű tagját, Ragányi Iza színművésznőt és Ladányi Imre színművészt is megnyerte a közreműködésre. Az estélyre szóló meghívók közlelebbről bocsáttatnak ki.

A lovagiassági láz.

Sugdosódó fiatal urakat lát az ember napok óta minden kávéházban és vendéglőben egy-egy sarokba húzódva. Mikor valaki közeledik hozzájuk, még a jó barátok is, a leghidegebben lesznek fogadva, mintegy tudtul adásul, hogy nekik fontos dolguk van. A levegő teli van lovagiassági ügyekkel. A félév városi fiatal urai mind párbajsegédek. Mint értesülünk, tegnap pisztoly-párbaj is volt, hol a felek a levegőbe lyukat löttek. Ma megpláne 6—8 ifju forgatja a kardot. Ugyan mire való ez, hiszen az ilyen izgalmak nélkül is megvénnélnek ifju urak.

Halálozás.

György Pál kir. tanácsos, pénzügyigazgató ma reggel hosszabb szenvedés után 62 éves korában meghalt. Temetése f. hó 9-én, szombaton délután lesz a dr. Gece Dániel-utca 33. szám

alól. Halálával a gyászoló családon kívül a pénzügyigazgatóság tisztikara is adott ki gyászjelentést.

Verekedés tanukkal.

Az éjszaka homályában két jóbarát kullogott hazafelé a Csillag közben. Azonban a fűtő fellett összeesőalkoztak, majd megöszse is verekedtek. A hatalmas pofonokra és kiáltozásra a lakók felriadva, tanui lettek a két jóbarát nem éppen barátságos ülélezéseinek. Persze rendőr sehol sem mutatkozott. Jó volna ebbe az utcába posztot állítani, mert ebben az utcában ugyszólva napirenden van az efajta jelenet. A neveket ez alkalommal kiméletből elhallgatjuk, de azért intelligens emberek lóttükre szégyeljük magukat.

Rendőri hírek.

A rendőrség letartóztatta az éjjel Szilágyi Lina helynélküli cselédeányt, ki decára a téli hidegnek, az utcán kborolt. Ma a rendőrség illetőségi helyére toloncoltatta. — Tegnap éjjel, Mihályi Ferenc csavargó, feltörte a felsővasuti állomás raktárának zárát s behatolt a raktárba, de a rendőrszem észrevéve a gyanus neszt, odament s letartóztatta a betörőt, aki most zár alá van helyezve.

A szerb király

leánya Szabadkán.

Helena kir. hercegnő, I. Péter szerb király leánya tegnap délelőtt a Bródból jövő gyorsvonattal Szabadkára érkezett. A hercegnő a Nemzeti szállodában átöltözött, majd kíséretével berkocsiraült és végigkocsikázott a városban. Utközben betért egy főtéri üzletbe és ott több szabadkai háziipari cikket: diszes pregacsákat, papucsokat és egyéb ajándéktárgyakat vásárolt.

Bivaly-vész.

Több helyről kaptunk már értesítést, hogy kezd mutatkozni a bivaly-vész. Különösen grasszal Apáca községben és vidékén.

Egy kiránduló keserve.

Egy ur kiránduláson volt a szászrégeni—dédai vonalon s mikor hazatért, kérdi tőle egy barátja.

— No kedves barátom, hogy tetszett a vidék? Ugye szép?

A kérdezett ur meglehetősen bosszusan feleli.

— A vidék nagyon szép, de sokkal szebb lett volna, ha lehetett volna kapni valami jó

Valódi angol rumok, Orosz karaván és Khinai teák.

TEA SÜTEMÉNYEK. Rabát, Halva mindennemű cukorkák nagy választékban. Friss töltésű külföldi gyógy- és erdélyi ásványvizek. — Halak marinálva és olajban. Valódi Ementhali, Groyi, Tropista, si, Rochfort vajak stb. sajtok, mindennemű fűszerek és déli gyümölcsök a legolcsóbb árban kaphatók

LÖRINCZ ÉS OLÁH fűszer és csemege üzletében, főtér. (Apolló-ház) 402.

ételt. A drágaság is akkora volt, hogy még egy penzióba helyezett kakasért is egy pengőt kértek.

Zene az Európában.

Ma este az Európa kávéházban Gritti Sándor zenekara játszik.

Zeneestély.

Ma csütörtökön a László étteremben Olivér zenekara játszik.

Finom tea vaj

kapható Mező-Kapuson. Ajánlatok az egész évi vaj mennyiségre Mezőkapusi tejszövetkezet címére küldendők. (384.) (7-10.)

Legjobb és legolcsóbb

téa rum és téa kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindenféle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

Értesítés.

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzlet-helyiségem átalakítása a mai napon befejezést nyert, azt a mai kor igényeinek megfelelően, újonnan berendeztem, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthessem. Midőn a n. é. közönség eddigi szíves jóindulatáért köszönetet mondok, s ezt jövőre és bátorodom kérni tisztelettel Schusztér Ödön vaske- reskedése főtér, a plebánia tempom mellett. 403

Lapelárusítók.

12 évesnél idősebb fiúk, leánok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvételnek

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

Fehérvári itthon.

Fehérvár tegnap este 7 órakor, mint félig bukott miniszterelnök érkezett haza Bécsből. Természetesen vele bukik az egész kormány is. Bukottnak tekinthető a Fehérvári kormány azért, mert a király elé terjesztett javaslataihoz a király nem járult hozzá.

A kormány javaslatai a Háznak még dec. 19-ike előtt való feloszlata és az erőszak továbbfolytatása volt. Ehez azonban a király nem járult hozzá.

De azért a Fehérvári kormány még nem tekinthető végleg bukottnak, mert nem lehet tudni, hogy nem-e sikerül az udvari pártnak a király jóváhagyását a Fehérváryék előterjesztéséhez megnyerni.

A szedő sztrájk vége.

Tegnap este a hírlapszedők szervező bizottsága és a bojkottált lapok kiküldöttjei: Holló Lajos és Stümegei Vilmos közös értekezletet tartottak, melyen megállapodtak a béke feltételeibe. S így ma már a szedők mind munkába állanak. A békefeltételeket f. hó 15-én az összes lapokban közzé fogják tenni.

Uj főispán.

Hontvármegye főispánjává a király kinevezte Szabó Mihályt, a megye eddigi főjegyzőjét, ki ellen teljes bojkottot mondott ki a megye közönsége.

Zavargások.

Dacára, hogy az este már megvoltak állapotva a béke feltételekben a lapszedők szervező bizottsága és a lapkiadók, úgy 8 óra tájban a „Népszava“ elől pár száz főre rugó szocialista csapat tüntető körútra indult, azonban a rendőrség felszólította őket, hogy oszoljanak szét. **E felszólításra a tömegeből 8-10 revolver golyó volt a felelet, mire aztán a lovasrendőrség közbük rugatott s szétverte őket.**

Orosz forrongás.

Pétervárott a dolognélküli munkások ismét mozgolódnak. A Gapon által szervezett munkás egyesület ismét megnyit, de a szociáldemokraták már meg is kezdték ellene a tüntetéseket. Legközelebb már kenyértörésre kerül a dolog. Eddig mintegy 30.000 munkanélküli gyári munkás szervezkedett, hogy folytassák az anarchiát.

MINDENFELÉK.

Kuliszák mögött.

Primadonna: Kedves direktor, egészen be vagyok rekedve, ma nem léphetek fel.

Igazgató: Nem baj; felemeljük a helyárat és senki sem fogja észrevenni.

Iszákosok albuma.

A berlini rendőrség szigorúan bánik el a részegesekkel, sőt megbűnteti a kocsmárosot is, aki a becsipett embernek italt ad. A vendéglősöknek tehát nagy érdekük, hogy számon tartsák a város hirhelt részegeseit, de különösen azokat, akik sokat tudnak inni s amellet csöndesen botorkálnak haza. E végből a berlini fogadósok és vendéglősök érdekes cimtar összeállítására vállalkoztak. A cimtar magában foglalja valamennyi hirhelt részegnek a nevét, foglalkozását, személyleírását s külső ismertető jeleit. Azonfelül lehetőleg az arcképük is belekerül az albumba. Az antialkoholista-kongresszuson sokat beszéltek az alkoholt megutáltató szerekről és módokról, de ezt az elmés ötletet nem pendítette meg senki. A berlini kocsmárosok leleményesebbek s ötletüket mindjárt meg is valósítják.

CSARNOK.

Kunyhótól palotálg.

— Irta: Nemes Ödön. —

A KINCSEKERESŐK.

(39).

— Végre a harmadik éjen, nagy robaj között izzó malomkővek hengerednek, majd tüzet lehelő, tüzes szarvu bivalyok

ronannak elő s ekkor tüzeső közzött megjelennek a pulyák, azok a hosszú szakálu kis emberkék, vállakon hozzák a kívánt rengeteg kincset és azt a bűvös kör közzé lerakják, mire ismét amint jöttek szótlanul eltűnnek.

— Igazán csodálatos, csodálatos, — szölt Gergely kissé elmélyedve — de . . . de

— De nem hiszed ugy-e? Nólám, én sem hittem; de a delnei kántor is tudja, a Gazi Mihály is tudja, hisz széltiben beszéltek, hogy a zágoni bíró is ily módon gazdagodott meg, no meg ott van a Tódor Pista esete, erről én tehetek tanúságot. Azt is tudja mindenki, hogy azóta a háza minden éjjel büzös egérfarkakkal szemetesedik meg s reggel alig győzik kiséperni. Aztán az is bizonyos, hogy bármily új ruhát vesz magára, azonnal szakadás esik rajta. Nem is láttam én soha Tódor Pistát ép nadrág vagy kabátban, mert vagy a térdin, vagy a hátán mindig volt egy-egy félujjnyi repedés.

— Nagy bolondság ez bátya; — szölt Gergely, — de ha már keed olyan erősen bizik a szent Kristóf imádságában hát biz' azt megpróbálhatjuk; de aztán ne is tudjon ám senki erről a dologról, mert, ha napvilágra jönne, hát . . . hát . . . Kinevetne a világ . . .

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Csonka Géza fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajduféle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt személyesen fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie **Incze Lajos** fényképész urat és ezen üzletet „Csonka és Incze“ cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

Csonka és Incze fényképészek.

Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók

VASVÁRY ÉS HALÁSZ fűszer és csemege üzletében.

Kelettengeri, Bismark és Gyöngy beringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss déligyümölcsök

NAGY VÁLASZTÉKBAN.

(396. 14. Jan. 1.)

M.-Vásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket** könyvecskére vagy folyószámlára **előnyös** naptól napig számítandó kamatra. Betétek rendszerint **felmondás nélkül** azonnal visszafizettetnek.

Leszámitol **üzleti és privát váltókat** jutányos kamattal mellett.

Engedélyez **jelzálogkölcsonöket** marosvásárhelyi ingatlanokra és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölcsonöket** birtokokra tetszés szerinti évi törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingatlan bekebelezésre vagy egyéb biztosítékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra és az igazgatóság által alkalmasnak nyilvánított localis papírokra értékük 80%-a erejéig.

Ugyanitt Fnciére Pesti biztosító intézet főügynöksége.

Ezen **elsőrangú hazai magyar** intézet a legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl **tűz-, jég-, beleszt-, szállítványok- és betöréslopásból** eredő károk elleni valamint **élet-biztosításokat** különféle módozat szerint. (172.)

A t. hírtokos osztály, gazda közönség, **CSEPLŐGÉP** tulajdonosok és a kik télire olcsó és kitűnő **tűzi fával**

elakarják magukat látni, forduljanak **Révész Lászlóhoz**, (Szentgyörgy utca 21 szám alatt) a hol a minta fa megtekinthető, vagy pedig közvetlen a Sárpataki és Tófalvi erdőkben lévő erdőőrök-höz, a hol közel ezer áll a t. vevő közönség rendelkezésére. 23-24. zésére. 241.

70 éve fennálló üzlet gazdát cserél.

Gáspár Gyula helyi legrégebb kereskedő cég átadja az üzletét, — a mely hetven év óta fennáll — **Kondrat János** kartársának, 1906-ik év első felében. Ezideig áruit **mélyen leszállított árban árusítja** el mindig nagyra-becsült vevőinek — miért különös érdek ezen üzlet látogatása.

Jövőben pedig Korond fürdője és a székely fürdő ügynek fogja szentelni ideje javát. A csodás hatású, ótvágygerjesztő korondi gyógyborviz, a mely borral is egészségesebb, kellemesebb, mint a tuzénsavas vizek, melyek vértululást idéznek elő, de főképpen sokkal élesebb valamennyinél. E főraktár ezután is az udvarban lesz (saját ház) kapcsolatosan a fürdő és olcsó nyaralóhely irodájánál, a hol e telep 2 kiváló és nevezetes iparterméke is állandóan kapható lesz, ugyanint: az engobé disz-edény és csodaszép aragonit értékes kő csiszolt dísz tárgyai, melyek már a külföldön is keresettek. E mind két nevezetes székely iparágot célja ezenint gyógyfürdőjével együtt hathatósabban fejleszteni. 1-3. 424.

A VEVŐKÖZÖNSÉG B. FIGYELMÉBE.

Ezer reklamnál többet ér a valóság, raktárom apasztása céljából többféle árukat

FELTÜNŐ OLCSÓ ÁRBAN

elárusítok. Számos látogatást kér **Nuridsány Antal**

férfi és női divat kereskedő. 367. 13-16

Új rizling bor

Litere 40 kr
Ó-rizling bor literje . 50 „
Finom borecet 50 „

KAPHATÓ Vakares Bélánál

Kör-utca 73. szám. (5-30.) (417.)

Olcsó tűzifa eladás.

A marosvásárhelyi ev. ref. Egyházközség **hagymá-bodoni erdején**, (a koronkai fogadóval átellenben a Pallag dűlön) nagyobb mennyiségű olcsó tűzifa került eladásra.

A helyszínén leendő árverés **e hó 8-án, a legközelebbi pénteken d. e. 8 órától kezdve** tartatik meg. 421.

Kiadó nagy lakás. 1906 május 1-ére

emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fáskamara, padlás, 4 lóra köistálló, kocsiszin, kut és nagy kert, villany bevezetve.

Kiadó. Nagyszentkirály utca 16 szám. Issekutz ház. 5-26. 418.

Reuma-kenőcs.

Évek óta kipróbált, igen jó bedörzsölő szer kösvény és csuzos fájdalomak csillapítására. Ára 1 korona.

Erdélyi-fogcsepp
a fogfájást pár perc alatt megszünteti. Ára 60 fillér.

Kapható kizárólag az „Arany szarvas” című gyógyszerárban Maros-Vásárhelyt, Plebánya-templom mellett. 13 0. 386

Gsemegeszőlő!

Visontahegyi, elismert legjobb és egizletesebb fajokból 5 kilogramos postakosaránkint a leggondosabb esomagolással 4 korona.

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitűnő minőségű eredeti tiszta szűrősi természetes borsámból szállított 56 literenfélűi kölesön hordókban utánvétel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill literenként Rendelhetők **Rusznák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 39-0.

HIRDETÉSEKET olcsón felvesz lapunk kiadóiváhtala.

Kávéház nyitás.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy az **Európa-kávéházat** teljesen átalakítva, újjonnan berendeztem s ezt **december hó 5-én, kedden megnyitottam.**

Midőn eme körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben kérem szives támogatását, előre is biztosítván t. vendégeimet, hogy a régi jóhírű Európa kávéház rendszerét fogom felleveníteni.

Kitűnő italok, hideg buffet. Pontos kiszolgálás. Szives látogatást kér tisztelettel **NAGY JÓZSEF,** 420. kávé. 17-20.

KITÜNŐ

ke mecesei káposzta
KAPHATÓ
Vadady F., Sándor

Kossuth Lajos utcai kereskedőnél és a barátok raktárhelyiségében Jakab Mátyásnál. (5-6.) (416.)

Havi hat koronás részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆ ☆ esaládi és iparos **varrógépet,** Fischer Gyula és fiai **Maros-Vásárhelyt.**

A valódi Singer varrógépek **FŐRAKTÁRA,** Vevőknek ingyen oktatás: női ruha szabás és géphimzés minden ágában. 408. 39-0.

(242.) **REMNÉNY** eményi bazárban minden kapható sernyöt finomat tartó sat. oicsót mindenféle férfi, női, és gyermek harisnyát bresztő órák, remek asztali és szoba díszek ás és névnapi ajándék tárgyak, fog- és hajkefék orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

INGYEN 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép. **BAZÁR.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Valódi amerikai, tucatja 1, 2, 3 frt. Postai szétküldések ajánlott levélben.